

李庄镇“内外兼修”提升城镇品质 满足群众所需所盼

本报记者 郑海涛

通讯员 崔帆 报道

李庄讯 李庄镇把全面提升城镇建设的档次和水平作为当前全镇的头戏来抓，集全镇之力，分线作战，加大投入，内外兼修，全面提升城镇品质，让城镇建设水平与经济提速发展的速度相适应，双轮驱动高质量发展，倾力打造生态幸福新李庄。

创亮点树标杆

建好惠民南大门

大桥路作为我县的南大门，李庄镇致力将其打造为亮点和标杆路段，在2020年，经过规划设计后，全面启动了大桥路升级改造工程，经一年的努力，目前已初见成效，在档次的不断提升中渐露姿容。

该项目总投资1164万元，路面升级10700平方米，铺装雨

污分流管道4500米。设置了机非隔离带，两侧增设了人行道，并对整个大桥路的绿化进行了专门设计，形成了高低搭配、错落有致、层次分明的立体式景观效果。国道南，府前路北四个角还在绿化的基础上设置了景观小品和景观灯，让整个大桥路焕然一新。

该项目建成后能有效改善大桥路的交通环境，提升全县的形象。下一步，李庄镇还计划向北延伸至233省道，向南延伸至南环，让我县的南大门有一个彻底的改观。

抓四化增颜值

实现品质大提升

道路宽阔整洁，两侧绿树成行，新安装的太阳能路灯整齐排列……行驶在李庄镇串崖路，群众最大的感受是心情格外舒畅。

今年，李庄镇投资35万元，对串崖路两侧共1600米栽植白蜡252棵、冬青球318棵、紫荆128棵，安装太阳能路灯30盏，使整条路得到了全面升级。

为提升城镇的颜值，李庄镇对整个镇区全面实施了“净化、绿化、亮化、美化”四大工程：动员全镇上下干部群众对整个镇区的卫生死角进行了全面彻底的清理；投资226.8万元对220国道节点进行了绿化亮化，投资68.5万元对西环路进行了绿化亮化，投资38.8万元对府前路进行了亮化；投资260万元对沿街外立面进行了改造，全力构建和谐宜居、富有活力的现代化城镇。

筑底基补短板

打通生态内循环

为打造“生态李庄”，李庄镇聚焦污水处理这一关键环节，

筑底基，补短板，全力打通生态内循环，激活城镇建设的一池春水。

污水处理一直是制约李庄城镇建设的一大瓶颈，为此，今年李庄镇下定决心，一定要从根上解决问题，计划投资6502万元，建设日处理能力2万立方米的污水处理厂及配套管网35.72公里，以解决园区内污水的处理问题；投资980万元，建设集水池、调节池、二沉池及混凝土沉淀池等347平米，解决农村生活污水处理难问题。目前，两个项目正处于紧锣密鼓的施工阶段。

畅经脉惠民生

提升群众满意度

由于镇区内企业和居民的增多，自来水管道压力及部分道路已不能满足群众的需求。为此，李庄镇统筹谋划，投资800余万元

对自来水管道进行改造；投资329万元启动园区道路改造提升工程，进而畅通地上、地下两条经脉，全面改善生活环境，提高群众满意度。

“以前这个路坑坑洼洼，下雨天还容易积水，可不方便了，现在重新进行了路面，路整齐又平坦，好走多了。”一名常年在李庄镇邮政北路企业务工的群众说。

同时，为强化道路管理，李庄镇还开展了增设停车位、清理乱摆乱放等一系列活动，使镇区路域环境得到了全面提升。李庄镇将继续在城镇建设中，凸显民生元素，真正造就让群众幸福、满意的城镇。

本报讯 5月27日，山东省第七生态环境保护督察组向滨州市移交第十五批群众信访件，涉及我县14件，涉及11个单位。其中，孙武街道2件，胡集镇2件，大年陈镇2件，姜楼镇1件，何坊街道1件，魏集镇1件，桑落墅镇1件，李庄镇1件，石庙镇1件，清河镇1件，住建局1件。涉及问题类型有畜禽养殖5件，固废4件，工业异味2件，水污染1件，噪音污染1件，扬尘污染1件。当日，信访件已全部交相关单位办理，办理情况将及时向社会公开。

◆省级生态环保督察在滨州

山东省第七生态环境保护督察组向滨州市移交我县群众信访件（第十五批）

本报讯 5月27日，山东省第七生态环境保护督察组向滨州市移交第十五批群众信访件，涉及我县14件，涉及11个单位。其中，孙武街道2件，胡集镇2件，大年陈镇2件，姜楼镇1件，何坊街道1件，魏集镇1件，桑落墅镇1件，李庄镇1件，石庙镇1件，清河镇1件，住建局1件。涉及问题类型有畜禽养殖5件，固废4件，工业异味2件，水污染1件，噪音污染1件，扬尘污染1件。当日，信访件已全部交相关单位办理，办理情况将及时向社会公开。

“媒体记者看教育整顿”活动走进县法院

本报记者 江梅君
张龙龙

通讯员 张雅菲 报道

本报讯 5月25日，县法院举办“媒体记者看教育整顿”活动。

县主流媒体记者先后来到县诉讼服务中心、石庙法庭李法庭、人民调解室、法院送达中心、卷宗扫描中心等办公场所，了解诉讼服务中心功能和工作进展情况、法庭基本情况和

互联网审判庭基本流程。

座谈会上，县法院相关负责人介绍了教育整顿开展情况和解决“执行难”进展情况，与记者们进行了交流沟通。

媒体记者纷纷表示，通过参观，进一步加深了对政法工作和政法队伍教育整顿的认识和理解，充分体会到政法干警的严谨细致、无私奉献的优良作风，对政法队伍更加理解、支持和信任。

媒体进机关 教育整顿请监督

本报记者 江梅君
张世文

通讯员 刘艳艳 报道

本报讯 5月26日，县司法局组织开展“媒体记者看教育整顿”活动。

县主流媒体记者先后参观了县矛盾纠纷多元化解中心、县“明途之家”社区矫正帮扶基地、县社区戒毒社区康复基地、县司法局办公楼等办公场所，就如何丰富宣传形式，提高司法服务能力，提升群众满意度等方面提出了意见建议。

县司法局主要负责人对与

会记者提出的意见建议表示感谢，表示要以此次活动为契机，不断为人民群众提供更高效、更便捷、更优质的司法服务，进一步提升人民群众的司法获得感和满意度。

截至目前，县司法局已收集意见建议12条，先后组织开展了进乡村、进机关、进小区，“法治体检”、行政复议贴心服务，开通法律援助绿色通道，社区矫正、公证上门送“温暖”等活动，耐心化解群众矛盾纠纷640余件，树立起司法行政队伍的良好形象。

筑牢食药安全屏障 守护群众健康生活

本报记者 郑海涛
通讯员 孙凯
李伟刚 报道

本报讯 连日来，县市场监管局结合“我为群众办实事”实践活动，持续加大食品安全检查力度，为广大群众提供一个安全、放心、健康的消费环境。

在桑落墅镇辖区超市、餐饮企业，县市场监管局桑落墅所组织执法人员开展了安全大检查行动。

行动中，执法人员对从业者健康证、后厨及就餐场所环境卫生、食品储存、废弃物处理、有无销售过期食品和伪劣食品等环节进行检查。要求负责人落实采购进货查验、索证索票和台账登记制度，确保食品来源可溯，去向可追；从严监控进口冷链食品经营单位的销售行为，督促其必须查验、留存“冷链三证”，并及时将各批次食品信息录入“山东冷链”；要求餐饮服务单位不断加

强食品安全管理人员培训，严防、严控、严管食品安全风险。

同时，执法人员加大对辖区各药店药品购进验收、储存、养护、处方药销售是否存在无证经营、挂靠经营等环节的监管力度，及时消除安全隐患。另外，加强对特种设备使用单位的监管，着力检查特种设备运行情况、使用登记情况、定期检验情况、作业人员持证上岗情况及其应急预案和应急演练等情况，确保特种设备安全运行。对发现的问题单位，执法人员及时提出整改意见，并要求使用单位严格落实岗位责任，做到立行立改，切实提高使用单位的主体责任意识，确保安全风险处于受控状态。

县市场监管局提醒广大消费者，购买食品请注意索要发票或收据，如果发现商家售卖过期、变质、假冒食品或者“三无”食品，请拨打12315进行投诉举报，市场监管部门将及时维护您的合法权益。

何坊街道3处“希望小屋”完成改造

本报记者 郑海涛

通讯员 焦慧超 报道

何坊讯 自全县“希望小屋”儿童关爱项目启动以来，何坊街道积极行动、主动作为，扎实推进“希望小屋”建设。截至目前，3处“希望小屋”全部改造完成。

在项目启动之初，何坊街道对“希望小屋”服务对象开展摸底排查和入户走访，详细了解困难家庭中8—14岁儿童家庭情况。

在小屋建设上，何坊街道坚持“一户一设计”原则，注重征求服务对象及监护人意见，因地制宜制定施工方案，确保小屋住得放心、舒心。

在“希望小屋”建设完成之

后，为更好地促进儿童健康成长，何坊街道还将组织志愿者组成帮扶小组，从心理健康、学业辅导、成长体验等方面对困难儿童进行“多对一”的长期结对帮扶，实现从“小屋换新”到“精神焕新”，让他们形成良好的学习习惯和阳光向上的心态。

皂户李镇 防溺水宣传进校园

通讯员 张强 报道

近日，皂户李镇中小学采取家校合作方式，进行防溺水宣传。

学校利用各班家长微信群向家长发送防溺水知识、溺水如何救助等安全常识，提高家长的安全防范意识和监护意识。同时，组织各班开展防溺水专题会，讲解学生溺水遇险案例，播放防溺水知识视频，将水上救助知识转变为生动有趣的故事，让孩子们更加易于接受。

清河镇留守儿童 获赠安全爱心包

通讯员 彭宇涵 报道

5月25日，清河镇开展“七彩阳光·守护童安”安全爱心包捐赠活动。

前期，清河镇号召全体机关干部参与“安全爱心包”的爱心募捐活动，将募得的善款购买了46套安全爱心包，已全部发放到位。每个书包具有360度全反光材料、防落物砸伤、防雨水、减负护脊、求生口哨五大功能。受赠学生还获得了消防、网络安全等题材的儿童安全教育系列丛书。



迎高考 保食安

本报记者 郑海涛

通讯员 杨洪畔 报道

2021年高考即将来临，为切实做好高考期间食品安全监管工作，确保高考期间辖区考生及考务人员吃得放心，连日来，县市

场监管局开展“迎高考 保食安”食品安全专项检查行动。

在县第二中学，检查人员深入学校食堂各功能区检查食堂环境卫生、原料采购、餐具具清洗消毒、明厨亮灶等重点环节，重

点检查了学校食堂食品进货查验、索证索票、食品留样、食品原料等食品安全管理制度落实情况。

同时，督促学校食堂负责人要在食品采购、清洗、切配、烹饪和餐饮具清洗消毒、卫生环

境等方面严格把关，切实保障学生就餐安全。

县市场监管局将持续开展食品安全专项检查行动。同时，落实专人巡查制度，为考生的饮食安全保驾护航。

耕耘现代农业的“新农人” ——记2021年滨州最美科技工作者吴元元

本报记者 董梦璐

通讯员 朱敏 报道

5月25日，记者从县科协了解到，我县青年科技工作者吴元元成功入选“2021年滨州最美科技工作者”。

在我县，很多人都知道吴元元。作为山东惠民齐发果蔬有限公司总经理，她是一位优秀的青年农业科技带头人。她改变了传统的地裁式为床架立体栽培，在全市第一个将大棚由坐北朝南改为坐东朝西，并开当地食用菌种植先河，创造了“食用菌周年生产模式”，实现了香菇四季生产。她把当地的食用菌产业由副业转变为主业。在她的引领下，周边上万户农民走上了致富的康庄大道，盖新房，买新车，过上了富裕的生活。

产学研相结合，带动食用菌产业向国际化发展

科技是生产的本钱。近年来，吴元元与中科院、中国农业大学、省农科院等科研院所建立了良好的合作关系，形成了科研、种植、推广一体化现代农业体系。她先后聘请山东省食用菌专家万鲁长、国家首席食用菌科学家张金霞、中国食用菌专家李玉院士、“泰山学者”海外特聘专家邹小兵等专家担任公司的技术顾问。近年来，袁隆平院士工作站、国家食用菌改良中心、上海市农业科学院惠民香菇菌种研发中心也相继落户齐发果蔬，为齐发果蔬插上了科技腾飞的翅膀。

做为专家与农民间的桥梁，吴元元先后组建了国家食用菌改良中心、泰山学者博士工作站，还依托中科院“六位一体”国际领先技术，投资2.6亿元，建设了国内先进的食用菌观光工厂，把信息化、流程化、标准化等先

进工业技术运用到食用菌生产中。目前，齐发果蔬的菌包生产过程只需要两个人负责即可，从接种到菌丝长满整个菌包只需要12天，生产系列管理体制车间、温室转移到移动终端，用电脑即可操作。在灭菌环节，菌包死亡过程全程可测。整个香菇生产流程实现数据化、信息化，生产系列管理体制车间、温室转移到移动终端，走出了一条科技型农业的新路子。

电商兴起后，吴元元积极寻找农业转型发展之路。2017年4月注册“山东齐发电子商务有限公司”，商务平台正式上线运营，以“从标准化基地到餐桌绿色链接”，“自建物流全方位保证食品安全”，“一麦一素一蘑菇”搭配合理膳食结构为经营理念，实现优品优价，保证消费者以最快的速度、合理的价格、吃上最

安全的农副产品。目前，产品已由香港销往到了香港系列深加工产品近二十种。齐发果蔬产品已成功落户北京新发地农产品批发市场和上海西郊国际农产品批发市场，并与海底捞火锅、呷哺呷哺火锅签订销售协议。

积极发挥示范带动作用，用产业带动致富、助力脱贫攻坚，助力乡村振兴。

古人说，“读书本意在元元。”吴元元始终没有忘记，自己是一个农民。她始终践行科技扶贫新理念，积极助力精准扶贫，先后两次被惠民县人民政府评为支持扶贫工作先进个人。“在这里有很多贫困户，为了帮助他们，我们为贫困户提供资金、技术服务，按成本价提供菌棒，保护价收购产品，菌棒的生产成本有公司垫付，在收购产品的效益里扣除，把信息化、流程化、标准化等先

保证贫困户每个菌棒有1.5元的收入，一年大约能有8000元的收入。”吴元元说。

产业带动致富。通过规模化种植、标准化生产、集约化经营，作为国家级示范合作社，齐发果蔬的生产基地现在能够带动周边3000多个种植户年均增收3万元，基地每年用工1000多人，帮助农民收入实现了翻番。

助力脱贫攻坚。在发展产业的同时，吴元元积极参与脱贫攻坚工作。公司承建惠民县食用菌扶贫产业园，对全县建档立卡贫困户进行长期帮扶，以租赁大棚的形式交付扶贫资金，累计支付350余万元，用于全县22622个建档立卡贫困户人口长期帮扶。同时，重点培训有种植能力的贫困户，引导贫困户发展香菇种植，增强自身造血功能。公司现已举办培训班三期，参与贫困户121人。

让村庄靓起来

本报记者 董梦璐
通讯员 郭雪瑞 报道

5月24日，记者在石庙镇毛里街村看到，村“两委”成员和村民们正在主道路上忙着清扫卫生，有的拿着扫帚清扫马路，有的拿着锄头清理路边

的杂草……

石庙镇重视农村人居环境工作，组织各村对房前屋后三大堆、私搭乱建、农村生活垃圾等进行彻底清理，掀起了农村人居环境整治热潮。